
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda ana tema yine yapay zekâ hisseleri öncülüğünde risk iştahının güçlü kalması oldu. MSCI Dünya

Endeksi’nin yeni rekor seviyeye yükselmesi, Asya borsalarının Wall Street’e eşlik ederek tarihi zirvelere yaklaşması

ve yarı iletken hisselerindeki sert yükseliş, teknoloji temasının piyasadaki ana taşıyıcı güç olmaya devam ettiğini

gösteriyor. Özellikle çip üreticilerindeki güçlü performans, yapay zekâ yatırımlarına yönelik beklentilerin hâlâ canlı

olduğunu ortaya koyarken, SpaceX’in planlanan halka arzı da teknoloji ve büyüme hisselerine yönelik ilgiyi

destekleyen ek bir başlık olarak öne çıktı. Buna karşın piyasalarda tamamen risksiz bir görünüm yok; Brent

petrolün 97 doların üzerine çıkması, ABD-İran barış sürecine ilişkin belirsizlikler ve Orta Doğu’da yeniden artan

çatışmalar yatırımcıları daha temkinli hareket etmeye zorluyor. Döviz tarafında dolar sınırlı güçlenirken, yenin 160

seviyesine yaklaşması Japonya’dan olası müdahale riskini gündemde tutuyor. Tahvil faizlerinde yükseliş, güçlü

istihdam verileri ve enflasyon endişeleri ise Fed’in faizleri uzun süre yüksek tutabileceği beklentisini destekliyor.

Genel olarak piyasa görünümünde yapay zekâ ve güçlü şirket kârları yukarı yönlü ana destek olmaya devam

ederken; petrol fiyatları, jeopolitik riskler, ticaret tarifeleri ve özel kredi fonlarındaki geri çekilme baskısı kısa

vadede dalgalanma yaratabilecek başlıca risk unsurları olarak izleniyor.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasalarında hafta ortasında açılış öncesi temkinli bir görünüm öne çıkıyor. ABD’nin Avrupa Birliği’nin de

aralarında bulunduğu 60 ticaret ortağına, zorla çalıştırma gerekçesiyle %12,5’e kadar yeni gümrük tarifeleri

uygulamayı değerlendirmesi, küresel ticaret gerilimini yeniden artırarak risk iştahını baskılıyor. Jeopolitik tarafta ise

ABD-İran hattında ateşkese rağmen yeni saldırı iddialarının gündeme gelmesi, enerji fiyatları ve piyasa oynaklığı

açısından yatırımcıların dikkatle izlediği bir diğer risk başlığı olarak öne çıkıyor. Veri gündeminde bölge genelinde

açıklanacak PMI verileri, Avrupa Birliği ÜFE rakamları, Rusya işsizlik ve iş güveni verileri ile Avusturya büyüme verisi

takip edilecek. Bu görünüm altında Euro Stoxx 50 ve Stoxx 600 vadeli endekslerinin açılış öncesi %0,3 gerilemesi,

Avrupa borsalarında önceki seanstaki kazanımların bir kısmının geri verilebileceğine işaret ediyor.

Türkiye

Kurda düşük volatilitede hafif yükselişin izlendiği bir günü geride bıraktık. Yurt içinde TCMB brüt rezervler 22 Mayıs

haftasında 168,6 milyar dolardan 160,2 milyar dolara gerilerken, net rezervler ise 52,1 milyar dolardan 47,0 milyar

dolarak geriledi. Swap hariç net rezervler de 37,2 milyar dolardan 28,7 milyar dolara geriledi. ABD tarafında JOLTS

açık iş sayısı 7,62 milyon ile beklentilerin üzerine çıkarak neredeyse son iki yılın zirvesine çıktı. Cleveland FED

Başkanı B. Hammack, FED’in yüksek enflasyona karşı yakında harekete geçebileceğini bildirdi. Verilerin

fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Dolar/TL, bu sabah 08:00 itibariyle 45,94 civarında yataya yakın seyrediyor. Dolar

endeksi ise 99,26 civarında bulunuyor.. Dolar/TL, bu sabah 08:00 itibariyle 45,93 civarında yataya yakın

seyrediyor. Dolar endeksi ise 99,16 civarında bulunuyor.
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EUR/USD

Euro, yatırımcıların Euro Bölgesi enflasyon verileri ve Orta Doğu’daki gelişmeleri değerlendirmesiyle 1,165 dolar civarında dengeli seyretti. Bölgede enflasyonun
enerji fiyatları öncülüğünde %3,2’ye çıkması ve çekirdek enflasyon ile hizmet fiyatlarındaki artışın beklentileri aşması, fiyat baskılarının daha geniş alana
yayıldığını gösterdi. Bu tablo, gelecek haftaki Avrupa Merkez Bankası toplantısı öncesinde faiz artırımı beklentilerini güçlendirirken, petrol fiyatlarındaki düşüş ve
ABD-İran/Lübnan hattındaki belirsizlikler piyasalarda temkinli görünümün sürmesine neden oldu. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1610 - 1,1590 - 1,1568

Dirençler: 1,1652 – 1,1674 – 1,1694

GBP/USD

İngiliz sterlini, yatırımcıların Orta Doğu’da barış sürecine ilişkin daha net sinyaller beklemesiyle 1,347 dolar seviyesine doğru sınırlı yükseldi. ABD Başkanı Donald

Trump ile İsrail Başbakanı Benjamin Netanyahu’nun Lübnan çatışmasına ilişkin farklı açıklamaları ve İran’ın çatışmalar durmadan ABD ile müzakerelere ara

verdiği haberleri, jeopolitik belirsizliği artırdı. Para politikası tarafında ise piyasalar bu yıl İngiltere Merkez Bankası’ndan yaklaşık iki faiz artırımı beklerken,

politika yapıcılar yükselen enflasyon ile zayıflama sinyali veren işgücü piyasası arasında denge kurmaya çalışıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3447 – 1,3433 – 1,3416

Dirençler : 1,3479 – 1,3495 – 1,3510
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XAU/USD

Altın fiyatları, güçlü ABD istihdam verilerinin Fed’in faizleri daha uzun süre yüksek tutabileceği beklentisini artırmasıyla Çarşamba günü 4.500 doların altına gerileyerek
haftalık kayıplarını sürdürdü. Nisan ayında açık iş pozisyonlarının yaklaşık iki yılın en yüksek seviyesine çıkması ve işten çıkarmaların azalması, işgücü piyasasının dirençli
kaldığını gösterirken yatırımcıların odağı Cuma günü açıklanacak tarım dışı istihdam verisine çevrildi. Diğer tarafta ABD-İran barış görüşmelerine ilişkin belirsizliklerin
petrol fiyatlarını yukarı taşıması enflasyon endişelerini artırırken, müzakerelerin sürdüğüne ve İran’ın “nihai metni” değerlendirdiğine dair haberler jeopolitik risklerin
tamamen ortadan kalkmadığını gösteriyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4453 – 4418 - 4374

Dirençler: 4532 – 4576 - 4610

XAG/USD

Gümüş fiyatları, güçlü ABD istihdam verilerinin Fed’in faizleri daha uzun süre yüksek tutabileceği beklentisini güçlendirmesiyle Çarşamba günü 74 dolar civarına
gerileyerek son iki haftanın en düşük seviyelerine yaklaştı. Nisan ayında açık iş pozisyonlarının yaklaşık iki yılın zirvesine çıkması ve işten çıkarmaların azalması,
işgücü piyasasının hâlâ dirençli olduğunu gösterirken yatırımcıların odağı Cuma günü açıklanacak tarım dışı istihdam verisine çevrildi. ABD-İran barış
görüşmelerine ilişkin belirsizliklerin petrol fiyatlarını yukarı taşıması enflasyon endişelerini artırırken, müzakerelerin sürdüğüne ve İran’ın “nihai metni”
değerlendirdiğine dair haberler piyasada temkinli görünümün devam etmesine neden oldu. . Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 74,05 – 72,99 – 71,52

Dirençler: 76,58 – 78,06 – 79,11
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BrentPetrol

Brent petrol, ABD-İran barış görüşmelerine ilişkin belirsizlikler ve Orta Doğu’da yeniden artan çatışmaların petrol piyasasında jeopolitik risk primini
desteklemesiyle Çarşamba günü 97 doların üzerine çıkarak üçüncü gün üst üste yükseldi. ABD Merkez Komutanlığı’nın İran’ın komşu ülkelere balistik füze
fırlattığını, ABD güçlerinin ise Qeshm Adası’na saldırılar düzenlediğini açıklaması tansiyonu artırırken, Başkan Donald Trump İran ile görüşmelerin hâlâ sürdüğünü
belirtti. ABD tarafında özel sektör verilerine göre ham petrol stoklarının geçen hafta 6,8 milyon varil azalması da fiyatları destekledi; resmi veriler bunu doğrularsa
stoklarda altıncı haftalık düşüş yaşanmış olacak. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 93,66 – 91,53 – 90,23

Dirençler: 97,09 – 98,39 – 100,52

Crude Petrol 

WTI petrol, ABD-İran barış görüşmelerine yönelik belirsizlikler ve Orta Doğu’da yeniden artan çatışmaların petrol piyasasında jeopolitik risk primini
güçlendirmesiyle Çarşamba günü 95 doların üzerine çıkarak üçüncü gün üst üste yükseldi. ABD Merkez Komutanlığı’nın İran’ın komşu ülkelere balistik füze
fırlattığını ve ABD güçlerinin Qeshm Adası’na karşılık saldırısı düzenlediğini açıklaması tansiyonu artırırken, Başkan Donald Trump İran ile müzakerelerin hâlâ
aktif olduğunu söyledi. ABD’de özel sektör verilerine göre ham petrol stoklarının geçen hafta 6,8 milyon varil azalması da fiyatları destekledi; resmi veriler bunu
doğrularsa stoklarda altıncı haftalık düşüş kaydedilecek. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 91,03 – 88,65 – 87,17

Dirençler: 94,88 – 96,36 – 98,74
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq endeksi, önceki seansta sınırlı da olsa rekor seviyelerde kalmayı başarırken teknoloji, yarı iletken ve yapay zekâ altyapı hisseleri endeksin ana

destekleyici teması olmaya devam etti. Özellikle Hewlett Packard Enterprise’ın güçlü yapay zekâ talebiyle beklentilerini yükseltmesi sonrası sert değer kazanması

ve Marvell Technology’nin Nvidia CEO’sunun olumlu açıklamalarıyla güçlü yükselmesi, Nasdaq tarafında AI temasının hâlâ canlı olduğunu gösterdi. Ancak

endekste yükselişin hızı sınırlı kalırken, ABD-İran görüşmelerine ilişkin karışık sinyaller ve jeopolitik belirsizlikler teknoloji hisselerinde kısa vadeli dalgalanma

riski yaratmaya devam ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 30399 – 30107 - 29952

Dirençler: 30847 – 31002 - 31294

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones endeksi, Pazartesi günü %0,09 yükselerek sınırlı ama pozitif bir performansla yeni rekor seviyede kapanış yaptı. Teknoloji tarafındaki güçlü görünüm
endeksi desteklese de Dow’daki yükseliş, Nasdaq’a kıyasla daha sınırlı kaldı ve jeopolitik belirsizlikler nedeniyle vadeli işlemlerde temkinli hava öne çıktı.
Yatırımcılar bugün JOLTS açık iş verisini ve şirket bilançolarını izleyerek ABD ekonomisinin gücü ile faiz beklentilerine yönelik yeni sinyaller arayacak Gün içi
teknik seviyeler olarak;

Destekler: 50962 – 50577 - 50373

Dirençler: 51552 – 51755 - 52141
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